
Πρόταση ενότητας και αγώνα από την Ανυπόταχτη Κρήτη-Αντικαπιταλιστική
Αριστερή Παρέμβαση

Η περιφερειακή κίνηση «Ανυπόταχτη Κρήτη – Αντικαπιταλιστική Αριστερή Παρέμβαση» μέσα
από συλλογικές αμεσοδημοκρατικές διαδικασίες αποφάσισε την κάθοδο της στις
περιφερειακές εκλογές του Οκτωβρίου του 2023.

Παρεμβαίνουμε στις περιφερειακές εκλογές μέσα σε ένα νέο αντιδραστικό πολιτικό τοπίο, όπου ο ρόλος
του τοπικού κράτους (Περιφερειακό Συμβούλιο) για τα συμφέροντα του κεφαλαίου αναβαθμίζεται, με
σημαία τα λαϊκά και εργατικά συμφέροντα και διεκδικήσεις του λαού της Κρήτης, για την υπεράσπιση
των σύγχρονων αναγκών των κατοίκων που ζουν στην ύπαιθρο και στις πόλεις.

Κύριος στόχος μας η προώθηση της ριζοσπαστικής, αντιδιαχειριστικής, αντικαπιταλιστικής πολιτικής
δράσης και το μπλοκάρισμα-ανατροπή των αστικών σχεδιασμών στο νησί. Σχεδιασμοί που στο όνομα της
«ανάπτυξης», του κέρδους και με βασικό dealer / manager την περιφερειακή διοίκηση Αρναουτάκη και
την συστημική αντιπολίτευση επιδιώκουν να αφήσουν την Κρήτη έρμαιο στις ορέξεις του τουριστικού
κεφαλαίου και μεγάλων πετρελαϊκών και κατασκευαστικών κολοσσών (βλ. εξορύξεις υδρογονανθράκων,
ΒΑΠΕ, αεροδρόμιο Καστελλίου, ΒΟΑΚ), ενώ παράλληλα πραγματοποιούν διάλυση των κοινωνικών
υπηρεσιών και των υπηρεσιών πρόληψης/προστασίας, ξεπούλημα δημόσιων αγαθών-χώρου-
περιβάλλοντος, διάλυση εργασιακών σχέσεων, κατάργηση του δικαιώματος στην κατοικία, ερήμωση της
υπαίθρου, χτύπημα των αγροτοκτηνοτρόφων και μετατρέπουν τις πόλεις μας σε εχθρικές και αφιλόξενες.

Επιδιώκουμε την σύνδεση, την ενίσχυση, την οργάνωση και την έκφραση των κινημάτων και των
πρωτοβουλιών της προηγούμενης περιόδου που πρέπει να μαζικοποιηθούν και να πολιτικοποιηθούν με
κύριο στόχο την ανατροπή των παραπάνω ως μοναδικός δρόμος για να ζήσουμε αλλιώς.

Για να ακουστεί η άποψη των «από κάτω» και οι φωνές της «πίσω αυλής»

Η Ανυπόταχτη Κρήτη – Αντικαπιταλιστική Αριστερή Παρέμβαση θα πάρει άμεσα πρωτοβουλία με βάση το
πρόγραμμά της, το οποίο βασίζεται:

• Στη σύγκρουση με την αντιλαϊκή πολιτική της κυβέρνησης της ΝΔ και της ΕΕ, την οποία στηρίζουν σαν
μηχανισμός του τοπικού κράτους ο περιφερειάρχης και όλοι δήμαρχοι, ανεξάρτητα από την κομματική
φανέλα τους. Έχουν στις σημαίες τους την υπερεκμετάλλευση των εργαζομένων, το τσάκισμα του
φτωχομεσαίου αγροτοκτηνοτρόφου, την ιδιωτικοποίηση και λεηλασία της φύσης και του δημόσιου
πλούτου,
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• Τη σύγκρουση με τα κερδοσκοπικά σχέδια του κεφαλαίου στην Κρήτη: από τα φωτοβολταϊκά και τις
ανεμογεννήτριες, ως τη λεηλασία των παραλιών και ολόκληρων περιοχών που σχεδιάζουν ενάντια στον
εργαζόμενο άνθρωπο, τις κοινωνικές ανάγκες, το περιβάλλον. Αυτή τη στρατηγική στηρίζουν κυβέρνηση,
ΕΕ και πολιτικό σύστημα μέσα από τα ΕΣΠΑ, το «πακέτο ανάκαμψης» και την λεγόμενη «πράσινη
οικονομία». Για να περάσει στο δημόσιο, με εργατικό και κοινωνικό έλεγχο, ο δημόσιος πλούτος και να
καταργηθεί το ΤΑΙΠΕΔ, το χρηματιστήριο ενέργειας και όλες οι ιδιωτικοποιήσεις σε ρεύμα, νερό,
δημόσιους χώρους (πλατείες, πάρκα, παραλίες), υποδομές και δίκτυα (λιμάνια, αεροδρόμια, πλοία, οδικό
δίκτυο),

• Τη σύγκρουση με τα σχέδια για εξόρυξη υδρογονανθράκων τα οποία έχουν έναν και μόνο στόχο: τα
κέρδη για το μεγάλο κεφάλαιο μέσα από μία κούρσα ανταγωνισμού που δεν διστάζει να αιματοκυλεί λαούς
και να καταστρέφει το περιβάλλον. Την ίδια στιγμή όπου σε παγκόσμιο επίπεδο βιώνουμε ήδη τις
συνέπειες από την κλιματική κρίση η Ελλάδα και ειδικά η Κρήτη ετοιμάζεται να μπει σε μία παράλογη
κούρσα ρυπογόνων εξορύξεων. Καλούμε τον λαό της Κρήτης να μπει σφήνα στα σχέδια των πολυεθνικών
και της κυβέρνησης για εξορύξεις. Είναι καθήκον όλων μας να συμβάλλουμε στην αποτροπή των
καταστροφικών σχεδίων που θα φέρουν μόνο πόλεμο και περιβαλλοντική καταστροφή,

• Την αντίσταση ενάντια στην ισοπέδωση των εργασιακών σχέσεων στον ιδιωτικό τομέα και τους φορείς
του δημοσίου, την φτώχεια και την οικονομική βία, την αρπαγή της λαϊκής κατοικίας με πλειστηριασμούς
και εξώσεις, την έλλειψη στέγης και τα απλησίαστα νοίκια για τους εργαζόμενους και την νεολαία,

• Τη διασφάλιση του μέλλοντος σε αξιοπρεπή εργασία και αξιοβίωτη ζωή για τη νεολαία, ενάντια στην
εκμετάλλευση και το καπιταλιστικό κέρδος,

• Την υπεράσπιση της διατροφικής επάρκειας και υγείας μέσα από την οργάνωση και στήριξη μιας
συνεταιριστικής αγροτικής οικονομίας των παραγωγών από τα λαϊκά στρώματα,

• Τη μάχη για τη δημόσια υγεία και παιδεία και τις κοινωνικές υπηρεσίες που είναι αναφαίρετο δικαίωμα
για κάθε άνθρωπο και δεν είναι εμπόρευμα για να πουλιέται,

• Την υπεράσπιση της ζωής, της αξιοπρέπειας, των δημοκρατικών ελευθεριών και δικαιωμάτων για όλους
και όλες ενάντια στον κρατικό και εργοδοτικό αυταρχισμό, τον σεξισμό, τον ρατσισμό και τη φασιστική
απειλή. Την αποκατάσταση των ανθρωπίνων δικαιωμάτων για πρόσφυγες και μετανάστες,

• Την υπεράσπιση της ειρήνης και φιλίας των λαών, πρώτα από γειτονικών λαών των Βαλκανίων και της
Ανατολικής Μεσογείου, ενάντια στον εθνικισμό, τον ιμπεριαλισμό και την πολεμοκαπηλεία, τους
εξοπλισμούς που κοστίζουν σε αίμα, σε βάρος των μισθών, των συντάξεων, της υγείας και της παιδείας.
Ενάντια στον άδικο αστικό ανταγωνισμό σε Ελλάδα και Τουρκία για τις ΑΟΖ και τα δίκτυα ενέργειας και
εμπορίου στην Αν. Μεσόγειο. Ενάντια στην πρόσδεση της Ελλάδας στον ιμπεριαλισμό των ΗΠΑ-ΝΑΤΟ-ΕΕ
και τα πολεμικά του σχέδια. Για να κλείσει άμεσα η βάση της Σούδας και η κάθε διευκόλυνση των
αμερικανονατοικών δολοφόνων και η συμμετοχή της χώρας στον πόλεμο της Ουκρανίας.

Ένα πρόγραμμα σαν και αυτό προϋποθέτει την πάλη για τη διαγραφή του χρέους που ορθώνεται πάλι
απειλητικά, για το ξήλωμα των 3 μνημονίων και των δεσμεύσεων του «πακέτου ανάκαμψης», για την
έξοδο από την ΕΕ και το ευρώ, την άμεση αποχώρηση από το ΝΑΤΟ και το ξήλωμα των
αμερικανονατοϊκών βάσεων του θανάτου που έχουν κεντρικό ρόλο στον πόλεμο στην Ουκρανία.

Αυτό το προγραμματικό πλαίσιο υπερασπιστήκαμε μέσα και έξω από το περιφερειακό συμβούλιο Κρήτης
με την εκλογή εκπροσώπου στις τρεις εκλογικές αναμετρήσεις από το 2010. Πάντα σε σύνδεση και
στήριξη με τους λαϊκούς αγώνες και οργανωμένες συλλογικές δυνάμεις, σωματεία, σχήματα, δημοτικές
κινήσεις και επιτροπές αγώνα. Κόντρα στην πολύμορφη καταστολή των ΜΑΤ, των δικαστικών διώξεων και
των προστίμων, τη φίμωση και τον αποκλεισμό από τα κυρίαρχα ΜΜΕ. Πήγαμε κόντρα στο βαθιά



αντιδημοκρατικό πλαίσιο λειτουργίας του τοπικού κράτους σε δήμους και περιφέρεια που προωθεί τα
επιχειρηματικά συμφέροντα σε βάρος της κοινωνίας και του περιβάλλοντος μέσα από την «ενός ανδρός
αρχή». Καταγγείλαμε τα νομοθετήματα του Καλλικράτη (ΠΑΣΟΚ), Κλεισθένης Ι και ΙΙ (ΣΥΡΙΖΑ),
Θεοδωρικάκου και Βορίδη (ΝΔ) που έχουν κάνει τα συμβούλια διακοσμητικά, θωρακισμένα ακόμα και στη
γνώμη της αντιπολίτευσης και της κοινωνίας και έχουν μεταφέρει τις αποφάσεις σε επιτροπές πλήρως
ελεγχόμενες από δήμαρχο και περιφερειάρχη.

Θα δώσουμε την μάχη για να σπάσει το αντιδημοκρατικό, όριο του 3%, με το οποίο η ΝΔ προσπαθεί να
αποκλείσει κάθε «ενοχλητική», μαχόμενη και ριζοσπαστική φωνή που πάει κόντρα στο σύστημα εξουσίας
και τα συμφέροντα που υπηρετεί.

Η Ανυπόταχτη Κρήτη απευθύνει ευρύ κάλεσμα:

στη μαχόμενη, ριζοσπαστική και αντικαπιταλιστική Αριστερά για ένα ουσιαστικό διάλογο πάνω σε αυτό
το προγραμματικό πλαίσιο για να διαμορφωθεί μια πρόταση αποφασιστικής εκλογικής παρέμβασης και
προοπτικής,

-που καταλαβαίνει την ανάγκη να αγωνιστεί για την ικανοποίηση των κοινωνικών-λαϊκών αναγκών, του
κόσμου της εργατικής αντίστασης και των κινημάτων

-που αγανακτεί με τους συμβιβασμούς και το φρένο στους αγώνες που ανοίγουν και κλείνουν με μια απλή
διαμαρτυρία και μάχη ευθυνών και συμπερασμάτων,

-που αντιλαμβάνεται ότι οι αντιστάσεις δεν μπορούν να βγουν νικηφόρες αν δεν συγκρουστούν με την
ανάγκη κερδοφορίας του κεφαλαίου και δεν αμφισβητήσουν την πολιτική της ΕΕ και τους μηχανισμούς
της,

-που δεν βλέπει ως «ουδέτερους» τους μηχανισμούς του Τοπικού Κράτους και στέκεται απέναντι σε
αυταπάτες φιλολαϊκής διαχείρισης σε δήμους και περιφέρειες,

-που θέλει να συμβάλει στη συγκρότηση και παρέμβαση της ανεξάρτητης αντικαπιταλιστικής-
ριζοσπαστικής αριστεράς και δεν επιλέγει ρόλο συμπληρωματικό σε πολιτικές διαχείρισης εντός των
πλαισίων της ΕΕ,

-που έχει τις ελπίδες της στη συλλογική οργάνωση και στις κινητοποιήσεις των ίδιων των κατοίκων της
Κρήτης, προκειμένου όλο αυτό το ρεύμα να συντονιστεί και να εκφραστεί από κοινού στις προσεχείς
περιφερειακές εκλογές και μετά από αυτές.

Η Ανυπόταχτη Κρήτη-Αντικαπιταλιστική Αριστερή Παρέμβαση σε αυτή την κατεύθυνση το
επόμενο διάστημα προχωρά στη συγκρότηση ψηφοδελτίου, τη δημοσίευση της πολιτικής
διακήρυξης και του προγράμματος της, τα οποία θα συζητηθούν/ επικυρωθούν σε ανοιχτή
συνέλευση και με αμεσοδημοκρατικές διαδικασίες στις 20 Αυγούστου στο Ρέθυμνο
(λεπτομέρειες για τον χώρο και τον χρόνο της συνέλευσης σε επόμενη ανακοίνωση).


